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ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI

Charakteristika zařízení
Školní jídelna SODEXHO - školní jídelny s.r.o. je zařazena do sítě škol a školských 

zařízení na základě změny Rozhodnutí MŠMT č.j. 18 808/99-21 s účinností od 1. 4. 1999. 
Společnost SODEXHO s.r.o. uzavřela smlouvu s MÚ Suchdol ke dnu 1. 11. 1997 „...o 
výpůjčce ve smyslu § 659 Občanského zákoníku o provozování a stravování ve školní jídelně 
ZŠ Suchdol“. Smlouva upravuje základní vztahy mezi nájemcem a pronajímatelem, jsou v ní 
však opomenutí. 

Předmětem smlouvy  je užívání „Kuchyně a ostatních prostor...“ aniž tyto další prostory 
jsou specifikovány - zejména není právně upraven vztah k jídelně, kterou uklízí zaměstnanci 
ZŠ, učitelé v ní vykonávají dozor, výzdobu zajistila firma SODEXHO. Není stanovena právní 
odpovědnost za bezpečnost v jídelně. 

Dle výše zmíněného Rozhodnutí má školní jídelna kapacitu 600 jídel, dle Smlouvy 
s MÚ si pronajímatel „vyhrazuje zajišťování občerstvení při konferencích a obchodních 
jednáních“.  V předmětu činnosti není zmíněno vyvařování pro Pečovatelskou službu a 
Speciální domov mládeže (Sedlec, Rostocká 33) - tyto subjekty jsou zmíněny pouze v části o 
cenách jídel. Kapacita jídelny není plně naplněna. Školní jídelna základní školy Suchdol 
zajišťuje školní stravování pro cca 480 strávníků z toho cca 350 dětí a zaměstnanců školy a cca 
130 cizích strávníků.

Školní jídelna zabezpečuje pitný režim, v přístupné jídelně je o hlavní přestávce 
k dispozici šťáva.

Stravovací zařízení je moderně řešené, jídelna je vybavena zánovním nábytkem. 
Sedačky jsou pevně připevněny ke stolům, čímž se snižuje hluk v jídelně. Jídelna je čistá, 
upravená. Organizace vydávání stravy je funkční. K jídelně přináleží šatna s umyvadly.

Dozory v jídelně zajišťují vždy 2 učitelé. Rozvrh pedagogických dozorů je vyvěšen ve 
sborovně i ve školní jídelně. Školní družina nechodí na oběd hned po zvonění, ale využívá doby 
mimo hlavní nápor. Dozory nad dětmi z družiny zajišťuje vychovatelka. Cizí strávníci dle 
smlouvy a dle zveřejněného řádu chodí na oběd zvláštním vchodem od 11 do 11.30. Vlastní 
stravování školních dětí začíná v 11,45 hod. Toto ustanovení bylo v době inspekce 
dodržováno. Zařízení školního stravování nemá zpracován celkový  provozní řád, pouze dílčí 
pokyny. 

Odborné zjištění

Finanční normativy na potraviny
Výše finančního normativu na potraviny a tím i poplatek strávníků je stanoven v rozpětí 

daném vyhláškou MŠMT ČR č. 48/1993 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších 
předpisů; tj. pro děti z I. - IV. r. ve výši 15,90 Kč, pro děti z V. - IX. r. a dospělé strávníky 
včetně cizích ve výši 17,60 Kč (u cizích strávníků jsou k tomuto finančnímu normativu na 
potraviny připočítávány další režijní náklady). Finanční normativ je stanoven ve spodní polovině 
rozpětí dané novelou výše uvedené vyhlášky. Jak vyplývá z dalšího zjištění, nejsou ve školní 
jídelně plněny normy výživové. Návaznost finančních a výživových norem je nutná pro zajištění 
správné a zdravé výživy dětí.                               
      Byla provedena kontrola výdejek potravin vzhledem k propočtu nákladů na potraviny a 
jejich čerpání. Účelem kontroly bylo zjistit, zda poplatky dětí a dospělých strávníků, které jsou 
určeny na nákup potravin byly za rok 1999 na nákup potravin v plné výši vyčerpány. Zda tedy 
strávníci obdrželi v potravinách vše, co ve svých poplatcích zaplatili.
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Finanční normativ strávníků byl čerpán v plné výši.

Dodržování výživových norem
     Výživové normy pro školní stravování stanoví také výše citovaná vyhláška MŠMT ČR 
č. 48/19993 Sb. 

Při kontrole dodržování výživových norem byl proveden propočet za první polovinu 
měsíce ledna 2000. Záměrem kontroly je propočet normované potřeby potravin podle citované 
vyhlášky a jeho porovnání se skutečnou spotřebou potravin v daném období. Rozdíl je 
vyjádřen v procentech. V ideálním případě by procento splnění výživových dávek u všech 
sledovaných skupin potravin bylo 100%. Vyhláška povoluje toleranci plus a mínus 10%, tzn. 
že procento splnění by mělo být v rozpětí od 90 do 110% s výjimkou tuků, kde horní hranice 
100% nesmí být podle vyhlášky překročena.

Propočet:
potravina normovaná potřeba 

potravin v g
skutečná spotřeba 
potravin v g

procento splnění

maso   316 127 314 000   99,33  %
ryby     45 690   40 000   87,55  %
mléko tekuté 1  222 800 255 000   20,86  %
mléčné výrobky       69 971   26 420   37,76  %
tuky volné       65 978 101 200   153,39  % 
cukr volný       67 725                        98 500  145,45  %
zelenina    416 355 361 900   86,93  %
ovoce    352 735   92 500   26,23  %
brambory    709 290 638 000   89,95  %
luštěniny      45 690   45 000   98,49  %

Výživové normy byly propočteny podle metodiky dané MŠMT ČR dne 18.12.1997. Lze 
konstatovat, že děti navštěvující školní jídelnu  nemají zajištěnu výživu na potřebné výši, dané 
citovanou vyhláškou MŠMT. Finanční prostředky jsou čerpány nesprávným způsobem. Jsou 
vynakládány v nadměrné míře na tuky a cukry. Nedostatečná je spotřeba mléka a mléčných 
výrobků. V jídelníčku úplně chybí zakysané mléčné výrobky jako je jogurt. Také deficit ovoce 
je velký. Při spotřebě tuků je dětem podáván pouze olej a Rama. Vyhláška MŠMT stanoví i 
podávání tuků živočišného původu. 

Dodržování technologických postupů
Pracovníci školní jídelny postupují podle norem a technologických postupů pro školní 

stravování, tzv. Karásek. Technologické postupy byly v den kontroly dodrženy.

Dodržování hygieny provozu
Školní jídelna je po rekonstrukci, Obecním úřadem nově vybavena technologií i 

veškerým dalším zařízením. Hygiena provozu byla v den kontroly bez závad.

Dodržování zásad správné výživy
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Správná výživa není ve školní jídelně zajištěna, jak vyplývá z propočtu výživových 
norem. Nesprávně je stanovena i koncepce jídelního lístku, kdy je připravován výběr pokrmů. 
Pokrm č. 1 je většinou klasické masité jídlo

č. 2 je většinou bezmasé sladké nebo slané jídlo
č. 3 zeleninový talíř – zeleninových talířů je denně připraveno v rozmezí 3 – 5  porcí.

Citujeme z publikace VÝŽIVA Státní zdravotní ústav, centrum zdraví a životních podmínek Šrobárova 48, Praha 10 
z Národního programu zdraví: 
„V poslední době se setkáváme se snahou prosadit do školního stravování nabídku více druhů jídel. S tím je však možné 
souhlasit jen tehdy, když jsou nabízeny stejné druhy jídel – např. všechna zeleninová, masová, rybí. Cílem školního 
stravování je pomoci vytvářet správné stravovací návyky. Ty se však vyvíjejí u dětí asi až do 14 let. Pokud poskytneme větší 
nabídku dříve, pak děti sáhnou obvykle po typu jídla, na které jsou zvyklé z domova. Výchovná role školního stravování je 
pak zcela eliminována a děti ztrácí možnost získat správné stravovací návyky.“

Kontrola zdravotních průkazů a hygienického minima podle vyhlášky MZ č. 91/1994 
Sb., o opatření proti přenosným nemocím

Zdravotní průkazy byly předloženy. Pracovníci nemají ve zdravotním průkazu záznam o 
absolvování  hygienického minima.

Osobní hygienické zaměstnanců a pracovní podmínky
Osobní hygienické i pracovní podmínky zaměstnanců jsou dobré. 

DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

K práci  školní jídelny v tomto školním roce nebyly žádné připomínky. Určité dohady 
byly v minulém školním roce, týkající se zejména způsobu úhrady za odebranou stravu. 
Problém byl vyřešen a na schůzi SRPŠ dne 2. června 1999 bylo konstatováno odstranění závad 
a zlepšení stravování. Byla ustavena stravovací komise, která průběžně pracuje. Jídelníčky jsou 
sestavovány na 5 týdnů kupředu a jsou zveřejňovány. V tomto školním roce dle dostupných  
materiálů a zápisů z třídních schůzek SRPŠ nejsou ke stravování připomínky.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Rozhodnutí o zařazení do sítě škol a školských zařízení čj. MŠMT 18 808/99-21
 Smlouva MÚ Praha 6 - Suchdol  s SODEXHO školní jídelny s.r.o.k 1. 11. 1999
 Jídelníčky, výdejky potravin 
 Měsíční finanční uzávěrky (rekapitulace) školní jídelny
 Zápisy ze schůzí SRPŠ za roky 1999, 2000
 Vnitřní řád školní družiny
 Zdravotní průkazy zaměstnanců kuchyně
 další vnitřní dokumenty ZŠ k provozu školní jídelny (rozvrhy dozorů, úklidy apod.)
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ZÁVĚR

Školní stravování v ZŠ Suchdolská 360, Praha 6 - Suchdol je zajišťováno v nových 
moderních a udržovaných prostorách. 

Úroveň plnění výživových norem ve školní jídelně je nevyhovující. Finanční normativy 
jsou plněny obvyklým způsobem. Další ukazatele sledované kontrolou jsou na standardní 
úrovni.
Celkové hodnocení:   dobré

Datum vyhotovení inspekční zprávy a složení inspekčního týmu

Razítko

Školní inspektor Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. B. Hájek B. Hájek v.r.

Externí spolupracovníci Kontroly se zúčastnily jako odborní poradci: 
za OÚ Praha 6 - P. Gleichová, pracovnice odboru provozu škol
za MHMP        - Z. Dlouhá, pracovnice odboru školství, mládeže 
a tělovýchovy

V Praze dne 19. ledna 2000

Přílohy: Protokol čj.010 88/00-4007

Datum a podpis vedoucího školského zařízení stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy:21. 1. 2000

Razítko

Vedoucí školského zařízení Podpis

J. Jaucer v.r.

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školského zařízení dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., 
o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.
Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může ředitel(ka)/vedoucí školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy 
České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.
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Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Dobrý Negativa a pozitiva v rovnováze,  průměrná úroveň
Ještě vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu
Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Školský úřad 10. 2. 2000 010 219/00-4007
Zřizovatel 10. 2. 2000 010 220/00-4007
MÚ (na vědomí) 10. 2. 2000 010 218/00-4007

Připomínky vedoucí(ho)
Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
- - v zákonné lhůtě nepřišly přiomínky




